

国际观察

制裁下的叙利亚走向何方

新华社记者 李震

由于叙利亚政府没有在阿盟规定的最后期限内签署同意向其派遣观察团的协议,阿盟27日在开罗召开紧急外长会议,决定立即对叙利亚实施经济制裁,包括禁止叙高级官员出访阿拉伯国家、停止与叙中央银行的交往、冻结叙政府资金、中止与叙央行行业及暂停向叙投资等。

分析人士指出,阿盟的最新制裁将使本已陷入困境的叙利亚经济雪上加霜,人民生活也会受到不利影响,但对巴沙尔政权一时还难以构成致命威胁。

缘何未签协议

叙政府早在18日就已“原则同意”接受阿盟派遣观察团,但叙外长穆阿利姆先后三次致信阿盟秘书长阿拉比,认为有关派遣观察团的协议草案“过于粗糙”,“缺乏执行和保障机制”,可能侵犯叙国家主权。

不过,尽管这份协议存在不少“硬伤”,叙政府并没有“拒绝”阿盟向其派遣观察团,而是认为这份协议草案需要通过磋商进一步完善。

然而,阿盟拒绝了叙方提出的修改方案,并在24日给出了签署

协议的最后期限。分析人士指出,一贯强硬的巴沙尔政权面对“最后通牒”不愿低头,在对国内形势尚能掌控的情况下,决定继续采取拖延战术,试探阿盟和西方国家的底线,因而至今没有签署同意阿盟派遣观察团的协议。

影响可能有限

分析人士认为,阿盟的最新经济制裁肯定会给叙利亚带来负面影响,但这种影响是有限的。首先,叙利亚是个相对保守的农业国,人民生活必需的农产品等基本物资可以实现自给自足。此前美国和欧盟就对叙实施了经济制裁,虽然制裁沉重打击了这个国家的旅游业和石油出口,使其外汇收入锐减,但对该国民众的基本生活并未造成太大影响。此次阿盟制裁的影响会比美欧制裁大一些,因为叙利亚经济对阿拉伯国家的依赖较为严重。

其次,阿盟内部并非铁板一块。与叙利亚经贸往来最为密切的周边阿拉伯国家,如伊拉克、黎巴嫩和约旦三国为避免自身利益受到波及,已经或公开、或变相地表达了对制裁措施的抵制,因此阿盟的经济制裁效果或将大打折扣。

叙政治评论家阿里说,虽然阿盟制裁会对叙利亚的经济产生一

些消极影响,但制裁“也会反作用于实施者,因为他们同样需要我们”。

局势走向何方

从政治打压、外交孤立,到如今的经济制裁,阿盟和西方国家对巴沙尔政权步步紧逼,叙局势正在变得愈加错综复杂,并面临进一步“国际化”的风险。

阿盟部长级委员会已明确表

示,如果经济制裁达不到理想效果,将向联合国安理会寻求支持。这意味着“利比亚模式”有可能重演。

叙政治评论家贾布尔说,目前在阿拉伯框架内解决叙利亚危机依然优于西方的军事干涉,因此是首选方案,有关各方应避免阿盟的努力付之东流。

分析人士认为,西方国家暂不

会对叙动武。从叙内部情况看,叙反对派力量尚弱,而巴沙尔掌握着对军队的控制权,执政党阿拉伯复兴社会党内核心也依然坚定拥护他,反对派和政府之间力量对比悬殊;从叙外部情况看,国际社会对如何解决叙当前危机也看法不一,外部势力难以获得对叙动武的授权。

(新华社大马士革11月27日电)



叙利亚民众抗议阿盟制裁

11月27日,人们在叙利亚首都大马士革游行示威,抗议阿拉伯国家联盟(阿盟)对叙实施制裁的决定。

阿盟外长当天在埃及首都开罗召开会议后决定,立即对叙利亚实施制裁。

(新华社发)

国内 快讯

工商总局出台意见支持企业兼并重组

新华社北京11月28日电 国家工商行政管理总局28日发布《关于做好公司合并分立登记支持企业兼并重组的意见》,以规范公司合并分立登记,促进公司通过兼并重组优化产业结构。

《意见》包括以下主要内容:一是明确合并分立的四种形式,支持公司采取多种方式合并分立重组;二是支持公司自行选择重组公司类型;三是明确合并分立登记的申请程序,支持公司同时办理重组登记;四是明确合并分立时公司注册资本、实收资本的计算方式,支持公司自主约定注册资本数额;五是支持公司自主约定股东出资份额;六是明确合并分立时分公司的处置、登记方式;七是支持有限责任公司收购;八是支持公司一次性申请多项变更登记。

考虑到有关外商投资企业合并分立已有规定,该《意见》仅适用于内资公司。

安徽多起高速公路追尾事故已致20余人死伤

新华社合肥11月28日电 (记者詹婷婷)记者从安徽省公安厅交警总队获悉,受28日上午大雾的影响,安徽境内高速公路上发生了3起大规模连环追尾的事故。目前,事故至少有5人死亡、18人受伤。

据安徽省交警总队高速公路支队政委程跃介绍,28日上午受到浓雾的影响,安徽境内多条高速发生了连环追尾的事故,其中合宁高速公路安徽段,16辆车多点相撞,死亡2人、伤8人;合六叶段高速,17辆车多点相撞,死亡1人、伤5人;宁洛高速安徽段,数十辆车多点、多车连环相撞,死亡2人、伤5人。

据悉,接到事故报告后,安徽省交警、消防等各部门立即展开联合施救。截至14时左右,救援和处理事故现场的工作全部结束,消防部门已经将全部被困人员救出。目前,伤员正在医院接受治疗。

河南多地出现罕见冬日惊雷现象

新华社郑州11月28日电 (记者张兴军)28日早上,河南省多地出现雷电天气。气象专家表示,在河南地区,冬日惊雷虽不常见,但历史上也有过,因此并不算是异常天气现象。

当天6时25分,河南省气象台发布雷电黄色预警信号,预计未来6小时内三门峡、焦作、洛阳、郑州、许昌、平顶山、南阳、新乡、开封九地区将有雷电发生,局地伴有短时大风。郑州、新乡、济源、南阳等地市气象部门也先后发布了雷电黄色预警信号。

河南省气象台实况监测显示,当天5时至8时,全省自西向东,包括三门

峡、洛阳、郑州、平顶山、漯河、驻马店北部以及东北部的濮阳等地都出现了雷电天气。

河南省气象台副台长吴昊介绍,由于南下冷空气遭遇低层暖湿气流,加大了大气的不稳定程度。在强上升气流的作用下,空气产生对流,云内的冰晶相互摩擦使电荷逐步增多,在云与地面之间形成了很强的电场,达到一定程度就发生放电现象,导致雷电发生。

“一般来说,在冬季这种天气现象比较少见,但一旦条件合适,也会发生。”吴昊说。

据了解,除了雷电现象外,当天河南

省大部还出现了轻雾天气,局地大雾。其中孟津县气象局9时30分发布大雾红色预警,该县部分地区出现能见度小于50米的雾;鹤壁市气象台也于10时发布了河南省今冬首个寒潮蓝色预警信号,预计未来48小时内全市最低气温将下降8℃以上,且最低气温低于0℃,29日下午至30日,全市平均风力为5级以上。

河南省气象台预报显示,随着最新一股冷空气的到来,29日晚间河南省北中部地区有望迎来今冬首场降雪,到了夜间降雪将减弱,逐渐转成雨夹雪或小雪,南部由于气温相对较高,将不会出现降雪天气。

国际 快讯

埃及议会选举开始投票

据新华社开罗11月28日电 埃及人民议会(议会下院)选举第一阶段投票28日开始举行。

这是穆巴拉克总统今年2月下令后埃及举行的首次议会选举。

部分在朝交通事故中国公民回国

据新华社平壤11月28日电 (记者张利)记者从中国驻朝鲜大使馆了解到,在朝鲜遭遇交通事故的中国公民中,除7人遇难、3名伤势较重人员尚在平壤

友谊医院接受治疗外,其余人员于28日分乘火车和飞机离开平壤回国。

另悉,7名遇难人员的家属将于当晚乘火车抵达平壤。

也门任命反对派“全国委员会”主席为新总理

据新华社萨那11月27日电 据也门官方通讯社报道,副总统哈迪27日任命反对派“全国委员会”主席穆罕默德·萨利

姆·巴桑杜为新总理,并根据海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)调解协议组建由反对派领导的新政府。

修武:合力攻坚保障饮水安全

(上接一版)该县安全饮水农村饮水工程涉及范围广、规模大、投资多,时间紧、任务重,同时,还要开展冬季农田水利基本建设大会战,参加全省“红旗渠精神杯”竞赛活动,还有小农水重点县项目,可谓困难重重。

为把这项重大民生工程办好,修武县采取了一系列措施。该县成立了由县委书记任政委、县长任指挥长的安全饮水农村饮水工程建设指挥部,下设督导组

和办公室,县委办公室主任为督导组组长,全面负责督导工作,督导组下设4个督查小组,分别由县委办、政府办、纪检委、组织部抽调人员组成,具体负责工程的督导工作,一周一通报,一周一排名。工程建设开展以来,已编发通报7期,有效地推进了工作开展。

该县将32位县级领导分包到112个行政村,全面负责所包村的各项工作。每个县直单位包1-2个村,抽调一名副科级干部和后备干部驻村,帮扶推进工程

建设。对不能按期完成任务的村,包村单位和所属乡镇一同问责。包村领导每周都亲自安排所包村工作,及时解决存在的问题。包村单位积极开展帮扶工

作,目前共帮扶资金48.4万元,其中云台山景区管理局帮扶上乡30万元,有力地推进了项目村工程进度。

修武县政府把每周日定为安全饮水工作日。每周该县五大班子领导都要检查安全饮水工程,并召开安全饮水农村饮水工程现场会,分析情况,解决问题。对行动不力、进度迟缓的乡镇,县领导对乡镇主要领导进行约谈。

修武县把安全饮水农村饮水工程作为培养人才、发现人才、选拔人才、重用人才的一个重要渠道和重要舞台,对工作中特别能吃苦、能尽责、能干事的干部做到“三个优先”,即优先培养、优先推荐、优先使用。

这次安全饮水农村饮水工程总投资6476万元,修武县面临的最大的困难就是,第一批饮水安全规划已经完成,而第二批规划国家和省正在批复中,因此上级没有资金,修武县采取六项措施破解资金难题:把农村“一事一议”资金全部用于饮水工程;把饮水安全工程作为农村的首要基础设施进行投资;把山区扶贫资金全部用于安全饮水工程;县财政拿出500万元用于偿还工程款;通过采用BT招标、包村单位帮扶、村企业能人支助等方式撬动社会资金;通过财政预审、公开招投标节约资金。

(上接一版)且黄鼠狼踩着鹅的粪便,脚掌就会腐烂,于是,陆群专门买来两只大鹅放在饲养园里。

随着养鸡技术的逐渐成熟,陆群陆续购买了大批小鸡。目前,陆群的第一批8个月生长期周期的3000只鸡已经高于普通鸡2倍的价格销售一空。陆群的鸡场目前已形成存栏4万只、月出栏1万鸡的规模。

林地的养鸡取得了初步成效,林地的林木也因养鸡解决了以前

安全饮水农村饮水工程涉及广大群众切身利益,该县在工程招投标中,在网上发布招标公告,专门委托县公共资源交易中心进行招投标,邀请县纪检监察部门对招投标程序进行监督。工程施工严把队伍选择关、材料设备关、质量监督关和验收关“四个关口”。

工程竣工后,除按照工程建设标准严格验收外,还把群众满意不满意、赞成不赞成作为第一标准,验收必须经村党支部书记、村委会主任及全村10%用水户签字认可,确保了工程建成一处、成功一处、发挥效益一处、真正把工程建成“精品工程、德政工程、放心工程”。11月26日上午,记者在施工现场采访时看到,每一处工程都清楚地写着工程质量行政领导、参建单位、质检人员和村民代表等名字,实行跟踪监督责任制。

加强饮水安全工程建后管理,是饮水安全工程长效运行的关键。修武县水利局局长屈维诚对记者说,修武的办法是三策并举:乡乡都有供水站,村村都有供水员,成立用水协会,建立维修队伍,县水利部门充实饮水安全管理人员,购置设备,加强水质监测检验,强化运行管理;按照“谁受益、谁管理”和“保本微利”原则,合理核定水价,适度提取折旧费、大修费,公平收取水费,形成以水养水、以养保行,长期发挥效益的良性运行机制;饮水安全维修基金列入财政预算,实行专户管理,累计使用,滚动发展,专项用于全县农村饮水安全工程维修补助资金,解决水、村两级维修资金不足问题,把农村饮水安全工程建成“水量保证、水质达标、用水便利、水价合理、长效运行”的工程体系。

“安全饮水农村饮水工程不仅是民生工程,更是一个经济发展工程、干部作风工程。”刘晓波说。修武一半平原、一半山,解决了山区安全饮水问题,有利于带动山区旅游经济发展。同时,也锤炼了干部作风,密切了党群、干群关系,推动了修武各项工作的开展。

记者在修武平原山区采访时看到,到处都是打井、挖坑、敷设管道的火热场景,数百名县、乡干部和群众奋战在施工现场。目前,该县安全饮水农村饮水工程已完工6个村,其他村都在紧张实施,平原村可在12月底完工,山区村明年4月可全部通水。许多干部群众激动地说:“修武人饮用高氟水、苦咸水和雨水的历史届时将一去不复返了!”

“你看那一块空地,我准备在那里建个饭店,将来也搞个生态游。”陆群对未来充满了憧憬。

《焦作市道路交通安全违法举报奖励暂行办法》实施细则

为贯彻落实《焦作市道路交通安全违法举报奖励暂行办法》,规范举报道路交通安全违法行为的受理和查处程序,确保举报奖励兑现,鼓励公民积极参与举报交通违法,特制定本实施细则。

一、举报方式

(一)电话举报:直接拨打焦作市公安局110报警服务台、焦作市公安交通指挥中心电话或沿途公安交通管理部门报警电话举报;向驾驶员和客运车辆入籍人户地的公安交通管理部门举报(全市公安交通管理部门道路交通安全违法举报电话附表)。

(二)书面举报:直接向附近执勤的交通民警举报。

(三)网络举报:拍摄道路交通安全违法行为,将影像、视频资料发送到市交警支队公开的互联网邮箱进行举报(市交警支队举报奖励互联网邮箱:jzdz110@163.com)。

(四)手机平台举报:手机拍摄道路交通安全违法行为,发送到市交警支队公开的手机号码进行举报(市交警支队举报奖励手机号码:15803919110)。

(五)书面举报:向公安交通管理部门寄函或递交书面材料,对违法周期长的道路交通安全违法行为进行举报。

二、举报受理

(一)电话举报:由焦作市公安局110报警服务台、市交警支队指挥中心或沿途公安交通管理部门负责受理。在受理公民举报道路交通安全违法行为时,工作人员应详细记录举报人的姓名、联系方式、通信地址及举报道路交通安全违法行为发生的时间、地点和内容。

(二)现场举报:由路面执勤交通民警负责受理。在接到群众现场道路交通安全违法举报后,民警应详细记录举报人的姓名、

联系方式、通信地址。

(三)网络举报:由市交警支队指挥中心负责受理。工作人员通过及时查看举报奖励互联网邮箱,收集保存举报交通违法行为。通过手机平台举报,由市交警支队指挥中心负责受理。工作人员负责转存和登记举报人手机传送的交通违法行为为视频资料。

(四)书面举报:由交警支队法制室负责受理。登记、审核来函和书面材料,记录举报人姓名、联系方式、通信地址。

(五)受理单位对公民举报的道路交通违法行为建立档案,实行一案一档的管理制度,并为举报人保密。

三、举报查处和转办

(一)电话举报:凡焦作市公安局110报警服务台接到的举报道路交通安全违法行为,需要当场处置的,由110报警服务台立即指令辖区巡组出警先期处置,必要时指令沿途巡组联合先期处置,同时将受理情况转市交警支队指挥中心。

凡市交警支队指挥中心接到的举报道路交通安全违法行为,由市交警支队指挥中心指派所辖公安交通管理部门拦截违法车辆,查处交通违法行为,并综合分析违法车辆行驶路线和时间等信息,通报相邻交警部门协同作战进行查处。

(二)现场举报:路面执勤交通民警在接到交通违法举报后进行查处;违法车辆已驶出本辖区的,通知前方交通民警进行拦截、查处,或向市交警支队指挥中心报告。

(三)网络和手机平台举报:市交警支队指挥中心将交通违法行为影像、视频资料交支队法制部门审核,经审核确认交通违法行为属实的,由指挥中心将违法信息录入交通违法信息系统。

(四)书面举报:市交警支队法制室对违法信息进行分析、审核、汇总,根据交通违法行为发生的规律和特点,安排相关公安交通管理部门进行查处。

(五)对不能查实的举报,应向举报人反馈情况。对公民举报不能现场查证的交通违法行为,由市交警支队指挥中心指派相关公安交通管理部门进行查处,相关公安交通管理部门应在三个工作日将处理结果反馈指挥中心。

四、奖励办法

(一)奖励机关:凡举报的焦作市区道路交通安全违法行为,经查实的,由市交警支队统一向举报人实施奖励。举报的县(市)道路交通安全违法行为,经查实的,由所属县(市)交警大队向举报人实施奖励(奖励办法参照支队执行)。

(二)奖励审核:举报的道路交通安全违法行为经查实并处罚的,由负责查处的公安交通管理部门审核,并认真填写《道路交通安全违法行为举报奖励审批表》,由民警、大队领导审核签字,上报支队。

(三)奖励审批:市交警支队办公室负责汇总《道路交通安全违法行为举报奖励审批表》,制作《道路交通安全违法行为举报奖励登记表》上报支队领导审批,并将奖励资金发放到所属大队。

(四)负责填报:《道路交通安全违法行为举报奖励审批表》的公安交通管理部门在收到支队拨付奖励基金后,通知举报人15日内持有效身份证件到指定地点领取奖金。

(五)实施奖励标准:

1.举报公路客运车辆载客超过额定乘员20%~50%,奖励人民币200元;举报公路客运车辆载客超过额定乘员50%以上,奖励人民币500元。

2.举报违法运载易燃易爆危险物品,奖励人民币200元。

3.举报酒后驾驶和醉酒驾驶的,奖励人民币300元。

4.举报无证驾驶小型汽车或大型汽车的,奖励人民币300元。

5.举报机动车假牌假证,报废车、拼装车上路行驶,奖励人民币300元。

6.举报交通肇事后逃逸,奖励人民币500元;举报重大交通肇事后逃逸,奖励人民币2000元。

7.举报破坏信号灯、隔离护栏等交通安全设施逃逸,奖励人民币500元。

8.举报其他严重交通违法行为,视情况予以奖励。

五、责任追究

(一)对接到道路交通安全违法举报,反应迟缓,或者不作为,引发重大交通事故的部门和责任人,严肃追究相关人员和领导的责任。

(二)对借举报之名进行骗取奖励、敲诈报复被举报人、影响公安机关公正执法的,将追究有关当事人的责任,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

六、本细则由焦作市公安交通警察支队负责解释。

七、本细则自发布之日起施行。

附:全市公安交通管理部门道路交通安全违法举报电话

焦作市公安局
2011年11月25日

全市公安交通管理部门道路交通安全违法举报电话
焦作市公安局110报警服务台:110
焦作市公安交通指挥中心举报电话:3291110
修武县公安交通警察大队举报电话:7136008 110
武陟县公安交通警察大队举报电话:7292122 110
温县公安交通警察大队举报电话:6135582 110
博爱县公安交通警察大队举报电话:8693221 110
沁阳市公安交通警察大队举报电话:5639918 110
孟州市公安交通警察大队举报电话:8153410 110